

中纪委 17 个月反腐大数据 “打虎拍蝇”每周平均 4 人

南印度洋搜寻区继续南移 中国海军舰艇实施补给



4月16日,中国海军千岛湖舰向井冈山舰实施纵向液货补给。

新华社发

连日来,中央纪委监察部网站连续通报多起领导干部违纪案例,中央“打虎拍蝇”依然维持高强度。然而,十八大以来,到底有多少“老虎”“苍蝇”被拍到?这些“老虎”“苍蝇”分布在哪些地域、领域?是何身份?有何共性?

中央反腐一直注重公开透明。上述问题,都可以在中央纪委监察部网站上找到答案。新华社“中国网事”记者日前将该网站设置的案件查处栏目内容进行了大数据整理分析,通过对该栏目通报的所有案件信息(2012年12月6日至2014年4月11日)进行逐条整理,剔除干扰数据(选择各渠道首次公开的某领导干部被查处信息,跟进通报的查处信息仅统计首次),让你对这些“老虎”“苍蝇”有更具体的认识。

“打虎拍蝇”每周平均4人

从2012年12月6日中央纪委监察部网站案件查处栏目通报首条案例至2014年4月11日,一共492天,共有285名领导干部在此期间被通报涉嫌违法违纪行为,每周平均4名。

最突出的是2014年3月27日,这一天共通报12人,创下了目前为止单日通报人数的最高纪录。其中,海南省在这一天通报了9名县处级领导干部被查处。

492天里,中央巡视组完成了两轮巡视(2013年5月17日到2014

年4月1日)。这段时间内,各地领导干部被查的数量呈明显上升趋势,共有252人被查,平均每周超过5人。

如果将时间跨度缩小,会发现中央“打虎拍蝇”的力度出现更为明显的两轮攀升趋势。

在2013年7月以前,每月被查领导干部呈零星分布状态,前7个月(2012年12月至2013年6月)仅有5人通过案件查处栏目被首次通报。而在2013年7月至2013年10月间,每月通报人数逐月递增,4个月一共通报了64人,平均每月通报16人。

2013年11月通报人数较10月出现回落,然而自12月起又出现显著反弹。从2013年12月至2014年3月,通报人数逐月递增,4个月共通报170人,平均每月通报超过42人。而2014年4月通报数量更加显著,11天里已通报34人。

琼川粤“虎蝇”数量居前三

截至4月11日,全国已经有29个省、市、区的相关领导干部被中央纪委监察部案件查处栏目公开通报。

在中央直属企业中,“老虎”“苍蝇”被拍最多的是中石油系统(5人),其次是中国移动公司(3人)和图书出版单位(3人)。中央部委和直属事业单位被通报的领导干部平均分散在6个单

位。

在地方各省、市、区,海南以24人被通报位列第一,四川23人列第二,广东22人列第三。此外,通报人数在15人及以上的还有湖北、湖南、新疆。

海南被查官员数量不少,但除海南省原副省长冀文林外,约三分之二为县处级干部,有8人来自海洋渔业相关部门。

“老虎”被拍较多的是四川,其被查领导干部中,超过八成被通报人员为厅局级干部。

湖北被拍的“老虎”也不少,被查官员中超过一半为厅局级干部。

“50后”“60后”占大多数

通过通报信息和相关公开资料,本阶段通报的285名领导干部中有99人没有公开的年龄信息。

对有公开年龄信息的被通报人员进行年龄区分,可以明显看到“50后”为腐败高发人群,约占52.7%;其次是“60后”,约占44.1%。这与当前各地、各部门领导干部所处的年龄段基本相符。

最年长的被通报人员是65岁的四川省文联原主席郭永祥,而最年轻的被通报人员是40岁的董乃军,时任重庆永川区原常委(厅局级)。

所有被通报人员中有7名女性,均为处级以上领导干部。她们中3人为“50后”、3人为“60后”、1

人为“70后”。

厅局级干部占三分之二

根据中央纪委监察部网站和相关公开信息,此阶段通报的违法违纪领导干部有超过20人为省部级领导干部。而人数最多的为厅局级领导干部,近200人,约占三分之二。而科级及以下干部人数为个位数。有少数被通报人员行政级别不清晰。

根据公开资料,所有被通报人员中有184人属于党委、政府部门,约占三分之二;其次是国营企事业单位,有29人被查;事业单位被查处人员有27人,其中属于高校的有18人,多为职业技术类高校,高校腐败现象值得警惕。

受贿成为第一贪腐形式

被通报查处的领导干部中,220人未对被查原因进行说明,多数尚处于“正在接受组织调查”阶段。

对已公布查处原因的65起案例中,不少案例同时被通报存在多种违法违纪行为。其中,“受贿”有超过七成案例提及,被提及次数最多,成为第一贪腐形式。

因为滥用职权和玩忽职守被查处的领导干部也非常多,超过一半案例提及。

此外,有7起案例中被查处人员存在道德败坏和生活腐化问题。

据新华社

河南抓紧办理 中央第八巡视组交办信访件

新华社郑州4月16日电 记者从有关部门了解到,中央第八巡视组与群众的信访渠道一直是畅通的。河南近日已接到中央第八巡视组交办的应由地方办理的第一批信访件。

据河南有关方面介绍,这批信访件共2553件。河南已经分别落实了承办单位,其中,对涉及征地补偿、合同履行、拖欠工资等有

关群众切身利益诉求类的信访件,已通过省信访稳定工作领导小组分别移交各消费辖市党委、政府;对涉法涉诉类信访件,已由省委政法委分别交有关方面办理。5月上旬,河南将向中央第八巡视组反馈第一批信访件办理的初步结果。据悉,属于反映领导干部违法违纪的信访问题,中央第八巡视组正在按有关程序办理。

一季度中国经济同比增长7.4%

新华社北京4月16日电 国家统计局16日发布数据,初步核算,一季度全国国内生产总值(GDP)为128213亿元,按可比价格计算,同比增长7.4%,增速比上季度回落0.3个百分点。

“一季度国民经济开局平稳,总体良好。”国家统计局新闻发言人盛来运在国新办新闻发布会上说,今年以来,面对复杂严峻的国内外形势,党中央、国务院保持定力、主动作为,着力改革创新,着力转型升级,着力改善民生。

分产业看,一季度中国第一产业增加值为7776亿元,同比增长3.5%;第二产业增加值57587亿元,同比增长7.3%;第三产业增加值62850亿元,同比增长7.8%。从环比看,一季度GDP增长1.4%。

农业生产形势稳定,工业生产增速有所回落。2014年全国稻谷意向种植面积增长0.15%,玉米增长1.75%。一季度,全国规模以上工业增加值按可比价格计算同比增长8.7%,增幅比上年同期回落0.8个百分点,其中3月份同比增

长8.8%。

固定资产投资增速高位放缓,市场销售稳定增长。一季度,全国固定资产投资(不含农户)为68322亿元,同比名义增长17.6%,增幅比上年同期回落3.3个百分点;全国社会消费品零售总额为62081.1亿元,同比名义增长12.0%。

结构调整取得积极进展。产业结构继续优化,一季度第三产业增加值占GDP的49.0%,比上年同期提高1.1个百分点,高于第二产业4.1个百分点;内需贡献继续提高,最终消费支出占GDP比重为64.9%,比上年同期提高1.1个百分点;节能降耗继续取得新成效,万元GDP能耗同比下降4.3%。

盛来运指出,外部环境仍然复杂多变,国内经济仍存在一定下行压力。下一阶段,要坚定信心促改革,科学调控稳增长,坚持调结构、转方式、惠民生不动摇,向深化改革要动力,向结构调整要动力,向改善民生要动力,力促国民经济持续健康发展。

黑龙江列车脱轨系人为破坏 没超 24 小时抓到犯罪嫌疑人

4月15日中午,一位参与黑龙江哈尔滨火车脱轨案调查的警官告诉记者:“从4月13日凌晨3时许火车脱轨,到抓到犯罪嫌疑人,没超过24小时案子就破了,这是对我们所有参与调查警察的最好安慰。”

12米铁轨暴露线索

4月13日3时17分,由黑河开往哈尔滨的K7034次旅客列车运行至绥北线海伦至东边井区间时,6节车厢发生脱轨事故。事故造成15人受伤,11趟列车停运。事故发生后,铁路部门已组成400余人的抢险队伍,紧急调运抢修设备和路料等救援物资,全力组织事故救援和线路抢修工作,事故原因也进入调查阶段。

一位要求匿名的核心消息人士称:“到达现场后,我们发现一条脱轨的铁轨,这条铁轨长度为12米。”更直接的体现是:连接铁轨与枕木之间的螺丝,必须用专业工具才能卸掉。根据当时在现场的媒体人回忆,这条12米长的铁轨,原本属于线路上的,但完整脱离原有轨道,警方由此将此案确定为人为破坏,并把更多精力放在铁路系统内部。

犯罪嫌疑人就在现场抢修

一名参与调查的警官表示,在进行海量的普查之后,并未发现有铁路系统内的员工,在事发后有反常举动,但是,其中一个工务段的吴振金(音)年纪约45岁,还是被警方纳入到怀疑范围,因为吴振金在事发前曾有反常反应,但在事发后,吴振金作为工务段的员工,也立刻赶

赴事发现场抢修,而且在整个过程中,并没有异常反应。

据了解,吴振金此前是工务段的一名工长,半年多以前,他在哈尔滨系统内部的竞聘中落败。此事可能成为吴振金发泄不满情绪的诱因,网上微博有消息称,事发前,犯罪嫌疑人与领导发生争吵,故而破坏铁轨泄愤,参与审讯的警员否认了这条消息。

自相矛盾露出破绽

在面对警方询问的时候,吴振金起初表示自己无辜,对火车脱轨毫不知情,但在进一步的调查中,吴振金屡屡出现自相矛盾的说法,并难以自圆其说。比如在事发时间,自己是否外出以及外出时间,其回答内容出入甚多。

在警方拿出的诸多证据面前,吴振金最终供认破坏铁轨的事实。据悉,吴振金对破坏铁轨并非临时起意,整个事件只有吴振金一人完成。在初审中,吴振金对火车脱轨可能造成的可怕后果,似乎并未有充足的思想准备。

有消息表明,吴振金在哈尔滨铁路局工务段工作时间很长,铁路系统内对其都很熟知。有系统内人士告诉记者,他们对吴振金成为犯罪嫌疑人非常震惊。因为吴振金家庭生活十分美满,虽然工作上暂时不顺,也无法理解为何破坏铁轨,造成火车脱轨。

吴振金已经被警方从现场带回哈尔滨,目前正进入批捕阶段。对于案件告破,哈尔滨铁路公安局指挥中心以及公安处的工作人员说,具体案情仍在进一步处理中。哈尔滨铁路局对此尚无回应。 据《华商晨报》

社会广角

广州截获一批 非法邮寄进境的德国活蚂蚁

新华社广州4月16日专电 广东出入境检验检疫部门日前截获27只通过邮包非法入境的德国活蚂蚁。目前这批蚂蚁已被“销毁”。

据了解,此批蚂蚁是广州出入境检验检疫局驻邮局办事处4月14日发现的。工作人员通过X光机对进境邮包进行过机查验时发现,屏幕显示出一邮包内装有试管状物品,呈绿色,试管内装有有机物。经开包查验发现,试管内装的是活蚂蚁,其中1支大试管装有2只,另外25支小试管和离心管内有水并分别各装1只,共有27只蚂蚁。

广州出入境检验检疫局相关负责人介绍,该邮包收件人为个人,标注品名与物品不符,未办理检验检疫手续,也未提供相关检验检疫证书。根据相关规定,活蚂蚁属于国家禁止进境物,广州检验检疫局邮办工作人员已依法对这批货物截留,并“销毁”了蚂蚁。

四川宜宾一公交车着火 无乘客伤亡

记者15日从宜宾市公安消防支队获悉,当晚,宜宾市一辆公交车在行驶中突然着火,乘客紧急逃生,无人员伤亡。起火原因目前正在调查中。

宜宾市政府官方微博“宜宾发布”称:15日19时20分左右,宜宾市区一辆5路公交车由西郊开往大观楼方向,行驶至宜宾市第一人民医院站时,突然起火燃烧。车上乘客敲碎车窗玻璃,从窗口跳出逃生,无人员伤亡。据新华社